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ВИВЧЕННЯ ДОСВІДУ ВИЩОЇ МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТИ ПОЛЬЩІ 

КАФЕДРОЮ ОБРАЗОТВОРЧОГО ТА ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО 

МИСТЕЦТВА ІМЕНИ СТЕПАНА ШЕВЧУКА: ФОРМИ І МЕТОДИ 

 

Україно-польські мистецькі зв’язки позначені глибокими традиціями. Нових 

імпульсів до культурної взаємодії, особливо у галузі фахової вищої освіти, надають 

євроінтеграційні прагнення України, значно посилені російською агресією. В 

рамках цього процесу можна розглядати і заходи щодо покращення якості освіти на 

кафедрі образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва Рівненського 

державного гуманітарного університету, що проводилися протягом останніх п’яти 

років. Викладачі кафедри  Олександр Сташук, Олена Власюк,  та Любов Крайлюк 

у 2018 р. пройшли підвищення кваліфікації (стажування) у відділі мистецтва 

Університету ім. Яна Длуґоша в  Ченстохові. Відділ нині готує випускників за 

шістьма спеціальностями, чотири з яких пов’язані з образотворчим мистецтвом: 

живопис, графіка, мистецька освіта в галузі образотворчості, фотографія і 

створення візуального переказу. Спільним у спеціалізації мистецьких відділів 

нашого та польського університетів, як бачимо, є педагогічне спрямування. Що 

стосується акцептованих видів образотворчості, то ми робимо акцент на 

прикладному мистецтві, а польські колеги апелюють до живопису і, особливо, 

графіки (зокрема поліграфії та медіамистецтв). В процесі стажування викладачі 

відвідували навчальні заняття, знайомилися з матеріальною базою, програмами, 

спілкувалися із польськими колегами та студентами. У рамках стажування 

зорганізували виставку, на якій представили дипломні роботи студентів 

Рівненського державного гуманітарного університету (художній текстиль). 

Знайомство зі змістом теоретичного та практичного навчання здобувачів 

вищої освіти виявило принципово інший підхід до кількісного співвідношення 

академічних та творчих завдань на користь останніх у порівнянні із підходом 

українських вищих навчальних закладів в цілому та нашого університету зокрема. 

Так, наприклад, викладання базових дисциплін живопису та рисунку у нас має 

однакову кількість навчальних кредитів та відбувається хронологічно паралельно 

протягом усіх років навчання. Студенти мистецьких спеціальностей Університету 

в Ченстохові практично з першого ж року навчання мають можливість обирати 

рисунок або живопис і вдосконалювати свою майстерність саме в обраному 

напрямку. Подібний підхід на кафедрі образотворчого та декоративно-прикладного 
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мистецтва РДГУ було вирішено запровадити у освітній програмі для магістрів 

вперше у 2023 р. Так замість двох дисциплін «Теорія та практика живопису» і 

«Теорія та практика рисунку» до циклу обов’язкових увійшла одна з назвою 

«Концепція виставки та виставкового твору». Особливістю завдань цієї дисципліни 

є можливість для майбутніх магістрів обирати не лише між живописом і графікою, 

а й скульптурою та іншими пластичними засобами для реалізації виставкового 

твору. 

Окремо слід зазначити, що коригування освітньої програми відбувалося 

поступово. Розпочинаючи з 2018 року до навчальної програми з дисципліни «Теорія 

та практика живопису» увійшли завдання ескізної розробки та здійснення 

виставкового твору великого формату. Для цілісності майбутніх виставкових 

проєктів було обрано єдиний розмір аудиторного живопису – 100 на 100 см. 

Результати першого ж перегляду виявилися доволі цікавими, і що найголовніше, 

мали схвальні відгуки серед здобувачів вищої освіти. Таким чином на засіданнях 

кафедри обговорювалися і були затверджені зміни до навчальної програми. 

Завдання третього семестру ускладнювалося вимогою теоретичного обґрунтування 

концепції як окремих творів так і виставки в цілому. Концепції твору друкувалися 

на форматі А4 та доповнювали експозицію, посилюючи діалогічні аспекти 

образотворчості. За бажанням автора роботи за другий та третій семестри могли 

утворювати диптих. 

За чотири роки виставки здобувачів демонструвалися для широкого загалу у 

холі головного корпусу Рівненського державного гуманітарного університету та 

виставкової зали Рівненської обласної організації спілки художників України. 

Студенти самостійно обирали загальну тематику майбутньої виставки. Слід 

відзначити такі виставкові проєкти як «Екологічні аспекти», «Сад як філософська 

категорія», «Ідеології». Епідемія коронавірусу та повномасштабна військова агресія 

не сприяли виставковій діяльности. Але разом з тим деякі молоді мистці 

продовжили свій творчий шлях саме як живописці і доволі швидко увійшли до 

загальноукраїнського контексту: Наталія Брічук, Дарина Либак [3, с. 147]. Ірина 

Дибач мала персональну виставку у Польщі (2022). Окремі здобувачі вищої освіти 

навчалися протягом одного сестру за обміном у відділі мистецтва Університету ім. 

Яна Длуґоша в Ченстохові. 

Ще одним досвідом, не зовсім новим, який наша кафедра запозичила у 

польських колег, стало запровадження окремих дисциплін на першому і другому 

рівнях навчання – «Копіювання» у бакалаврів та «Практикум реставрації» у 

магістрів. Донині ці завдання виконувалися в рамках викладання дисципліни 

живопис і виносилися повністю на самостійне опрацювання. Досвід показує, що 

здобувачі вищої освіти не завжди справляються з копіюванням без нагляду 

педагога. Вищезазначені дисципліни лише починають викладатися на кафедрі, але 

також вже отримали позитивні відгуки у здобувачів вищої освіти (поки що це 

стосується лише магістрів). На жаль, ми можемо виділити на вивчення цих суто 
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практичних навичок набагато меншу кількість аудиторних годин, і лише наступні 

перегляди покажуть, чи достатньо частково самостійного опрацювання для 

якісного виконання подібних завдань.  

Таким чином, наслідком співпраці із закладами вищої освіти Польщі у формі 

стажування (підвищення кваліфікації) стало розширення методик викладання 

дисциплін та сприяння розвитку креативності як студентів так і викладачів 

образотворчого мистецтва. Вдосконалення навчальних програм кафедри 

образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва РДГУ як результат 

знайомства з особливостями мистецької освіти. 

Сучасні тенденції вищої художньої освіти в Польщі розглядалися на IV 

міжнародній науково-практичній конференції «Мистецтво в контексті національно-

культурної ідентичності: реалії та перспективи» пам’яті видатного українського 

вченого, етнографа, фольклориста, краєзнавця Степана Шевчука, що відбулася 27 

жовтня 2021 р. Так, наприклад, Наталія Воронюк підсумовує наукові розвідки 

польських (С. Квятковського, І. Вільша, І. Возняка, Р. Гєрлаха та ін.) та українських 

(А. Василюк, Л. Гриневич, О. Ляшенко, В. Пасічника) науковців, що розглядали 

зазначену тематику. Дослідниця акцентує на найпрогресивніших методиках 

викладання мистецьких дисциплін Академії образотворчих мистецтв Гданську [1, 

с. 162]. Окремі пропозиції Н. Воронюк, зокрема такі, як уведення до навчальної 

програми для магістрів викладання основ сценографії, були враховані у 2023 р. Тут 

слід зазначити, що навички основ сценографії нещодавно увійшли до стандартів 

вищої мистецької освіти України ступеню магістр [2]. Деякі запозичення методик 

Гданського університету, такі, як періодичні практики в монументальній техніці 

живопису, поки що чекають на свою реалізацію. Такий підхід, на наш 

погляд,  сприятиме посиленню взаємодії між учасниками освітнього процесу, 

вихованню відповідальності за власний професійний рівень.  

Колектив кафедри вважає за доцільне розширювати географії творчо-

педагогічних контактів за кордоном, зокрема, планується наступний етап 

підвищення кваліфікації викладачів у Інституті образотворчого мистецтва 

Жешувського Університету. Такий підхід дозволяє глибше осягнути загальні 

принципи, інновації та деталі сучасних освітніх технологій у Європі.   

Таким чином, колектив кафедри продовжує вивчення досвіду вищої 

мистецької освіти Польщі у різних формах, що доповнюють одна одну: теоретичні 

узагальнення як доповіді та тези конференцій, обговорення на кафедрі, 

впровадження окремих підходів у викладанні дисциплін; впровадження нових 

дисциплін, аналіз опитування здобувачів вищої освіти. Лише практика  покаже 

доцільність чи недоцільність методологічних запозичень польських мистців-

освітян. 
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ЄВРОПЕЙСЬКА ІНТЕГРАЦІЯ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ: 

РОЛЬ АКАДЕМІЧНИХ ТА ГРОМАДСЬКИХ СПІЛЬНОТ: Збірник матеріалів Міжнародної 

науково-практичної конференції (м. Рівне, 09 листопада 2023 р.). – Українська Асоціація 

Викладачів і Дослідників Європейської Інтеграції; Київ. 2023. – 227 с.  

 

У збірнику вміщені тези учасників Міжнародної науково-практичної конференції, метою 

якої було: сприяти консолідації національних та міжнародних інтелектуальних ресурсів у сфері 

Європейських студій під час війни та поширенню досліджень з питань європейської інтеграції 

серед академічної спільноти України та за її межами, а також розвитку співпраці академічних кіл 

з громадським сектором, що в синергії поглиблює розуміння шляхів, можливостей і механізмів 

співпраці України з Європейським Союзом у сфері безпеки, політики, демократії, прав людини, 

економіки, науки, освіти, культури, екології, цифрових трансформацій та перспектив набуття 

Україною повноправного членства в ЄС.  
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